

邢台:集中力量备战“三夏”保丰收

本报讯(记者刘杨 通讯员康艳芳)为确保小麦及时收割和农作物及时播种,连日来,邢台市集中力量抓好田间管理、农机检修、高质量收储等工作,全力以赴备战“三夏”麦收。

眼下,宁晋县的93.07万亩小麦正处于灌浆晚期,是产量形成的关键期。这两天,宁晋县科协组织技术人员深入田间地头,指导农民做好小麦后期管理,保障夏粮丰产丰收。

“我们组织技术人员给农民送技术、讲知识,开展农技服务,通过面对面的服务方式进行重点技术指导,使他们及时掌握田间管理新要点,让新技术与种粮大户实现精准对接,目前,我县的小麦长势良好,丰收在望。”宁晋县科协副主席张茜茜告诉记者。农技人员问诊把脉,科技助



连日来,邢台市集中力量抓好小麦丰收工作,组织技术人员深入田间地头,指导农民做好小麦后期管理;维修技术人员对小麦联合收割机等农机具进行维修和保养;收储企业做足准备安装储粮设备,仓库已经具备粮食收储条件,全力以赴备战“三夏”麦收

力夏粮丰收。日前,邢台各地在多措并举加强小麦田间管理的同时加紧检修各类农用设施,为夏粮丰产丰收保驾护航。

在南和区老方专业农机合作社,一大早,维修技术人员就在对小麦联合收割机等农机具进行维修、维护和保养,使农机作业更精准、更高效。

南和区老方专业农机合作社维修工杨杏坤边检修机器边告诉记者:“我们每天最少要检修五

六台,小到每个螺丝,大到刹车片、离合片、机油、滤芯等都全面进行检修和维护,确保在麦收季节达到最好效果,不耽误一切生产,保证机器安全正常运转。”

农机的正常运转离不开技术人员的暖心服务。南和区和阳镇的农机技术人员针对“三夏”过程中容易出现的机损问题,深入农机合作社、农机大户和农机经销点为他们提供农机技术指导,确保农机在麦收季节

运行安全高效。

“我们通过微信公众号、微信群、入户指导等方式指导全镇的农机合作社、农机大户做好农机检修、保养等指导工作,同时积极督促全镇销售网点和经营网点备足备好农用物资,在麦收的时候能够正常投入到麦收当中。”南和区和阳镇宣传委员统战委员张瑞干说。

麦收在即,为确保小麦收得进、储得下,收储企业也在做足准备。今年,柏粮集团新建的四栋粮仓将正式启用,设备维护人员加班加点安装储粮设备,干净整洁的仓库已经具备粮食收储条件。

“现在我们的新产区准备仓容量是五万多吨,正在做舱内通风设施的组装。基本上就是完成了。”河北柏粮粮食储备集团有

限公司仓储科长蔡瑞宁说。

目前,柏粮集团已经具备15万吨、3亿斤夏粮收储能力,3名高级粮油质量检验员,40余名中高级粮油仓储管理员也已全部到岗。夏粮收购期间,柏粮集团将充分利用各种机械,减轻售粮群众劳动强度,缩短售粮排队等候时间,并严格执行质价政策,确保政策落实不出偏差、不打折扣,让售粮农民卖上“明白粮”“放心粮”“舒心粮”。

河北柏粮粮食储备集团有限公司董事长尚建设说:“我们紧紧围绕‘有人收粮、有钱收粮、有仓收粮’的目标。及早着手,现在我们收购资金准备到位,仓容、器材准备到位,人员培训到位,优质服务到位。积极做好夏粮收购准备工作,为打造‘太行泉城、美丽邢台’,贡献柏粮力量。”



近日,邢台市开展了首届城市生活垃圾分类宣传周活动,主题为“生活垃圾分类引领新时尚”。活动开展期间,全市各地各相关部门结合自身实际开展了内容丰富、形式多样的宣传活动。

记者 刘杨 通讯员 李宝波 摄

邢钢转型升级搬迁改造项目开工

本报讯(记者齐彦红)5月28日,邢钢转型升级搬迁改造项目奠基仪式在邢台威县举行。该项目计划占地约3271亩,总投资约132亿元;投产后,年营业收入将达到131亿元以上,税收10亿元以上。

此次邢钢转型升级搬迁改造项目由邢台市主城区搬迁至威县城东工业区,属于河北省“十四五”规划重大项目中制造业现代化水平提升重大工程,被列为2022年河北省工业企业重点技术改造项目。

项目主要建设内容包括:建设3套HIs melt 熔融还原炉、2座500t白灰窑,炼铁年产能165万吨;建设3座100吨电炉,炼钢年产能225万吨;2条高速线材生产线,2条棒材生产线,1条大盘卷生产线,1条开坯生产线及配套设施;2套2500吨/年电渣炉及公辅配套设施。

2020年以来,威县累计投入近10亿元,扎实开展征地清表、设施迁移、要素保障、规划环评等各项工作,有力保障了邢钢项目顺利开工。

巨鹿织好“三张网”化解基层矛盾

本报讯(通讯员郑健)今年以来,为进一步巩固经济社会稳中向好态势,全面提高信访工作成效,巨鹿县信访局以“事要解决”为核心,加快构建“三张网”,全力化解各类信访积案。

织密“责任网”,增强信访治理效能。该县压实“关键少数”责任,严格落实县级领导固定“接待日”和包案解决重点信访问题长效机制;建立村(社区)日排查、乡镇部门周排摸、信联办月通报、县委督查的“四个一”信访问题排查化解机制和“三包”工作新举措。

织牢“防控网”,延伸信访治理触角。该县信访局坚持县领导接待与责任单位陪访制度,严格落实乡镇书记周六接待制度,充分用好乡镇党委书记周六接待工作平台,着力将矛盾化解在基层。

织紧“组织网”,健全信访治理体系。该县信访局定期组织全县各乡镇、部门交流工作经验,先后开展了乡镇党委书记周六接待现场观摩交流会、网上信访工作经验交流会等活动,减少信访问题发生。

邢台任泽不夜城开市

本报讯(记者魏亚慧 通讯员武娜)日前,“任泽不夜城”开市仪式在邢台市任泽区饮马河步行街举办。饮马河步行街一期项目西起昌平路,东至彰台村,全长800米,南北两岸绿荫如盖、曲径通幽。在改造提升中,该区先后增设灯光带、景观拱桥、游船码头、廊亭水榭等设施,安装特色集装箱商铺89家,打造和合桥、百年好合亭、爱在任泽等深受群众欢迎的网红打卡地标30余处。

在饮马河步行街,该区还专门设置了“固城味道”“遇见辛店”“印象永福庄”“任城老味道”“万家灯火 路花有茗”5个具有任泽特色的主题商铺,用来推介本地的特色美食、果蔬、书画、手工文创等。

邢台城管夜间巡查提升群众安全感

本报讯(记者刘杨 通讯员改红 嘉浩)日前,邢台市城管局数字城管中心健全“一规范两加强”机制,在做好日间热线接听、协调处理市民反映问题的同时,全面加强夜间视频立案和12319热线接听办理工作。

“一规范”即:制定夜间工作规范要求,重点对系统登录、案件登记、协调派遣、话务交流等方面进行规范,让一线人员能够及时掌握工作的最新要求,确保工作有规可循、有据可依。“两加强”即:加强协调,健全问题清单,每周将正在办理的事项发送重点责任部门,确保应办尽办,不断提升夜间问题办理效能;加强核查,通过现场查看、现场定权、现场处置,确保夜间受理发现的疑难问题,尤其是对市民反映的问题得到妥善解决。

万千“气象”擦亮生态底色

——邢台市气象局挖掘气候资源服务生态保护和修复

□记者 刘杨 通讯员 籍明泉 赵娜

波起峰涌的太行山云海,游客要凭气象预报才能见其壮丽;助农增收的巨鹿金银花,需要掌握适宜生长的气象指标;一颗红彤彤的富岗苹果,只有躲过冰雹等灾害性天气才能长成……

朝晖夕阴、云雾晴雨,变化万千的气象本就是自然生态系统的重要组成部分。近年来,邢台市气象局面向生态良好谋篇布局,积极挖掘气候资源,服务生态保护和修复,助力“双碳”目标实现,保障持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,为擦亮邢台生态底色、推进绿色高质量发展贡献气象力量。

气象科技赋能 助力精准治污

“今年以来,邢台市大风沙尘天气多,造成部分时段环境空气质量较差,我们要在城市空气质量预报和重污染天气预警等方面通力协作,提高污染应对的及时性。”日前,邢台市生态环境局、市气象局开展联合会商,对今年以来的污染天气状况进行盘点分析。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。近年来,邢台市空气质量改善取得了长足进展,成效显著,空气质量综合指数退出全国168个重点城市

“后十”,离不开气象服务的有力支撑。

建设邢台市环境气象预报预警服务平台,实现多种气象要素预报与环境参数的自由叠加,使“逐1小时10米高度风、2米高度相对湿度预报”和“逐3小时10米高度阵风预报”等一系列气象现代化建设成果不断涌现,环境气象监测预报预警服务能力得以大幅提升。

“重污染天气的监测和预报,是采取应对和防范措施的重要前提。”邢台市气象局环境气象中心主任郝鹏飞介绍,邢台市气象局与生态环境、住建、交通运输等部门建立大气环境监测信息共享机制和常态化重污染天气联防联控机制,及时确定重污染天气气象扩散级别并提出预警建议。同时,聚焦臭氧和PM2.5两个重点因子,开展气象条件关系分析以及与周边地区对比分析,实现污染防治效果的科学定量评估,为科学精准施策提供参考依据。

为织密监测网,邢台市目前已基本建成覆盖市、县、乡三级的综合气象观测系统,涵盖330个气象观测站,气象观测密度达到6.5公里;X波段天气雷达、风廓线雷达、质量浓度观测站、酸雨观测站、GMET水汽站



邢台的蓝天白云。

等多种观测设备日渐丰富,打造了全方位全天候守护生态的“气象慧眼”。

深挖气候资源 护航绿色发展

5月23日,走进巨鹿县官亭镇魏家庄村绿森林家庭农场,230亩金银花绿意葱葱,农户抢抓农时加紧采收、晾晒、烘干,以供应市场。

气候造就品质,品质成就品牌。2021年,巨鹿金银花获“中国气候好产品”称号,成为河北省首个“中国气候好产品”。气候品质评估加持之下的巨鹿金银花备受市场认可,农民的日子也越过越红火。

为充分发挥气象行业优势,深度挖掘特色农产品的气候品质,邢台市气象部门积极探索基于气候资源开发利用的农产品气候品质品牌建设,开展气候好产品评估,组织“气候好产品”“天然氧吧”等气候标志申报,把生态优势转化为经济优势。

巧用云水资源 促进生态修复

初夏时节,内丘县岗底村果园里,果树枝头挂满拇指大小的青色幼果,长势喜人。

岗底村处于冰雹带上,可就是这样一个冰雹多发的村子,9000多亩荒地几乎全都种上了苹果,出产的富岗苹果闻

名遐迩。

“以前冰雹来了也没办法,只能眼睁睁地看着苹果树被砸,自从设置了人影作业点后就因为冰雹而遭受严重损失。”富岗食品公司副总经理杨双奎告诉记者,他们已经把人工防雹作业列为该村苹果生产的重要工序之一。

近年来,邢台市气象部门合理利用气候与水资源,发挥气象趋利避害作用,依托中国气象局邢台大气环境野外科学试验基地开展国家级人工影响天气超级站建设,助力农业抗旱、水库蓄水、生态修复、防雹减灾。

抓住有利时机,采用飞机、火箭和高炮3种方式开展人工增雨作业,实现年平均增加有效降水2.2亿立方米,形成防雹保护区约95万亩。百泉、黑龙潭、小泉、石羊泉等泉眼时隔40余年,迎来规模最大、水量最充足的一次复涌,“遍野甘露溢,平地群泉涌”胜景再现。

“我们将紧密围绕邢台生态文明建设和应对气候变化的需求,持续挖掘气候资源价值,加强生态环境保护和修复气象保障,以生态气象高质量发展助力‘太行泉城、美丽邢台’建设。”邢台市气象局党组书记、局长郭艳岭说。



巨鹿县魏家庄村绿森林家庭农场的金银花。(资料图)

邢台校企联手精准搭建就业供需平台

本报讯(记者刘杨 通讯员吕会杰)“没想到,在家门口就找到了一份满意的工作,既能照顾家还能实现职业规划,这是我参加招聘会最大的收获。”5月28日,邢台市高校毕业生专场招聘会在邢台市技师学院举行。招聘会现场,毕业于邢台学院的高婧璇与邢台市城建集团股份有限公司成功签约。

据悉,此次招聘会通过现场、网络、直播带岗三种形式,组织邢台钢铁、晶澳太阳能、国金药业、龙星化工、远大阀门等342

家企业参加,提供就业岗位9100余个,现场、网络求职者达到2万余人次,初步达成就业意向3000余人,签约450余人。同时“邢台公共就业在线”平台通过微信视频、抖音、快手等媒体同步直播,浏览关注、求职互动达62万余人次。

此次招聘会是邢台市今年首场针对高校毕业生的综合招聘会,也是邢台市人社局深入实施人才强国战略和就业优先战略的重要举措。为搭建信息畅通、精准发力、高效便捷的精准

就业服务平台,邢台市人社局多措并举、精准发力,力争为供需双方提供多形式、多维度的招聘、就业服务。

联合多家市直部门设立特色产业专区。联合市退役军人事务管理局、市妇联、市残联设立“退役军人就业专区”“妇女就业专区”和“残疾人就业专区”,组织动员全市30余家优质企业面向退役军人、妇女、残疾人设岗招聘,提供就业岗位500个。

设立多个企业专区,方便求职者精准对接。根据参会企业

的行业、性质、类别,划定专门区域,分门别类设立经开区企业服务专区、“专精特新”中小企业和重点产业链企业服务专区、“小巨人”企业服务专区、非公企业服务专区等四个特色专区,统一安置同区域、同类别的参会企业,提供4000余个就业岗位,方便求职者靶向求职,精准对接。

设立“回邢来邢人才政策解读专区”。组织就业、职建、专技、创业担保贷款、劳动监察等部门设立“回邢来邢人才政策解读专区”,现场为求职者答疑解惑。

“下一步,我们将不断强化就业优先政策,优化公共就业服务体系,持续开展多形式、多维度、多场次的‘智汇泉城、来邢就行’系列招聘活动,帮助高校毕业生生、就业困难人员、退役军人等重点群体以及各类有需求的企业科学搭建优质、高效、精准、便捷的对接桥梁,推动形成各类人才回邢来邢创业就业热潮,全力为打造‘太行泉城、美丽邢台’城市品牌提供有力人才支撑和智力保障。”邢台市人社局副局长齐延直表示。



日前,在广宗县陈家庄村的桑菜园内,一串串红紫色的桑菜果挂满枝头。近年来,广宗县因地制宜,引导和鼓励农民发展桑菜采摘等特色休闲体验农业,并开发出桑菜干、桑菜酒等休闲食品,进一步延伸了群众致富链条,助力乡村振兴。

记者 刘杨 通讯员 梁智晓 张庆双 摄